
Referat af møde den 21. september 2011 mellem unionens 
Ungdomsudvalg og klubberne i Idrættens Hus 

7 fremmødte incl. udvalg og sekretariat. Det var formanden for 
Ungdomsudvalget Jesper Schou (JS), formand for unionen samt medlem af 
Ungdomsudvalget Daniel Nielsen DN), Kurt Søndergaard fra sekretariatet, 
Torben Michalski, Ballerup, Henning Lundsfryd, Birkerød, Pernille Knudsen, 
Holbæk, Martin Sommer Jørgensen, Holbæk. Der var 10 tilmeldte men 3 
mødte ikke op.  

JS fortalte lidt om aftenens forløb. 

JS fortalte om forløbet fra generalforsamlingen til i dag og hvordan de enkelte 
var endt som de er, og hvilke ting de gerne vil gøre noget ved. 

Ungdomsudvalget lægger stor vægt på at få gennemført Play & Stay i SLTUs 
turneringer, og vi er startet med SM ude 2011. Er der erfaring med P & S 
stævner i klubberne, umiddelbart ikke. Vi vil følge forbundet regler om bl.a. 
årgange, spilleformer, grønne bolde, orange bolde, men vil meget gerne have 
en dialog med forbundet om dette. Det kan betyde, at årgangene i SM og 
minitennisholdturnering for de yngste rykkes tilbage til u8 og u10 (i SM inde 
var det u9 og u11). Opfordrer til at man fortsætter lidt længere med den 
grønne bold, før end der gås over til den ”rigtige” gule bold. Henning Lundsfryd 
synes ikke der er så mange til orangestævnerne. Det må være forbundet som 
skal få klubberne til at udbyde disse turneringer, særskilt hvis u10 spillere 
generelt ikke må spille u12 turneringer fra sommeren 2012, som DTF lægger 
op til. 

Som ny forældre er det svært at finde ud af systemerne. Kommunikationen er 
svær at få igennem. SLTU vil have fokus på at informere klubberne om de 
forskellige spilleformater, rød, orange, grøn og gul. 
Næste års u10 holdturnering skal være med orange bolde på 18 meter bane. 
Måske vi til næste sæson skal lave startkit til orange bane, så det bliver 
nemmere for klubberne at lave baner etc. Det overvejes også at indbyde alle 
trænere/klubber til at for at fortælle om vores visioner i forbindelse med Play & 
Stay samt opsætning af baner. 

Der startes en SKTU minitennistour, hvor spillerne samler point til et 
”masterstævne”. Tilsvarende initiativ igangsættes med en ”grøn Bold 
turnering”. 

Unionen vil gerne fjerne mixdoublen i både SM og holdturneringen. Ingen 
sagde noget imod det forslag. 

Til SM vil vi gerne invitere KTU klubberne i kat. 1 i singlerækkerne. Men de 
skal lægge baner til! Ingen sagde noget imod det forslag.  



Orange bold i u10 rækken til SM, der skal bruges en arrangørklub. Nogen som 
melder sig? 

Vi vil gerne have opdelt holdturneringen i rene drenge- og pigerækker. I u16 + 
u18 skal der være mulighed for 2 personers hold. Måske også i de lavere 
kategorier i de andre årgange. Der skal gøres stor reklame for 2 personers 
hold inden der skal spilles. Vi skal have flere spillere ud og spille både 
holdturnering og individuelt. 

Enighed om at der skal spilles slutspil i juniorrækkerne men måske det skal 
være som ét stort stævne i en klub. Det skal der tænkes lidt mere over. 

Torben Michalski synes der har været for mange 6-0 matcher. En del af dem 
har dog slet ikke været spillet. Hvad gør vi for at så mange matcher som 
muligt bliver spillet? Det er svært for mange klubber et ”beregne” hvilke og 
hvor mange hold de skal tilmelde. Skal der måske spilles på fredage? 
Alle tænker over hvad der kan/skal gøres for at undgå de mange ikke spillede 
matcher. 

Der er et nyt holdturneringsprogram på vej som afløser for Infosport og 
Klubportalen. Skal starte op senest 1/1 2012. 

Der vil også i den kommende sæson være træning for juniorer, både bredde 
og ”boblere”/talenter. Tom Gustavsen vil være koordinator ifm. tilmeldinger, 
trænere og baner.  

Husk der stadig er mulighed for at søge rejsetilskud til de gode juniorspillere. 
Betingelserne fremgår af www.sltu.dk eller kan fremsendes ved henvendelse til 
post@sltu.dk  

Der mangler refereekurser og vi spørger DTF/Sune om ikke unionen kan 
arrangere ved at bruge deres egne instruktører, f.eks. Tom Gustavsen.  

 


